

Z ubytovny do vlastního, happy end pana Radima



Řešení lidských problémů je náplň práce terénních pracovníků Sociální služby KONTAKT.

Na nezpochybnitelném úspěchu nese podíl i sám uživatel terénní sociální služby KONTAKT Karviná. Nedal se odradit špatným začátkem a šel ke změně

KARVINÁ – Nezaměstnaný, nespokojený padesátník přežívající z existenčního minima v neutěšeném prostředí. Tak poznali pracovníci terénního programu

Slezské diakonie loni v říjnu pana Radima. Již letos v únoru se ukázalo, že jeho příběh má nastartováno na happy end. To se zatím u sociální služby realizované za podpory těžbařské nadace dá spočítat na prstech jedné ruky.

„Poprvé jsme se s panem Radimem setkali na ubytovně Předvoj v Novém Městě, kde se ocitl v nepříznivé sociální situaci. Nízké příjmy pouze z dávek a pro-

a zkvalitnit práci s dospělými nacházejícími se v nepříznivé životní situaci. „Našich služeb využilo i pár bývalých horníků, kteří nemají práci nebo nejsou schopni si vydělávat a berou sociální dávky,“ informovali Goryl s Musiolkovou.

středí, v němž byl nucen bydlet, ho velmi tížily. Nebyl pochopitelně spokojen,“ přiblížil terénní sociální pracovník Vít Goryl. Klient sám jejich službu oslovil ohledně komunikace se soudcem a možností navýšení dávek.

„Ani přes naši podporu a velmi vysokou snahu uživatele to zpočátku nepřinášelo očekávané výsledky. Pomoc z naší strany a aktivita pana Radima ovšem nepolevovaly a jeho situace se začala zlepšovat, postupně šla ke změně,“ pokračovala Jana Musiolková, která se s Gorylem věnuje v rámci projektu Terénní služba na dosah ruky řešení mnoha lidských životních problémů.

Sociální pracovníci služby KONTAKT Karviná se s panem Radimem setkávali v „jeho prostředí“ na ubytovně či ulici. „Časem jsme došli k záměru získat pro něj pronájem bytu. Kombinace informací, které jsme

mu poskytli – jak jednat s pronajímateli a orientovat se v nabídce bytů či jaké doklady doložit – s aktivitou uživatele vedly k podpisu nájemní smlouvy,“ uvedl Goryl.

S přestěhováním pana Radima do bytu 1+1 se jeho životní podmínky radikálně zlepšily. „To je nezpochybnitelný, společnými silami dosažený úspěch. Takových příkladů dobré práce se v naší službě naskytne snad deset do roka,“ ličila Musiolková. Největším pozitivem podle ní bylo, že se uživatel nevzdal. I přes počáteční neúspěchy ho motivovali ke změně, která přišla.

„Ke konci procesu se pan Radim ukázal už jako samostatný, kdy jej naše služba víceméně už jen doprovázela procesem, jež si přizpůsobil svým potřebám. Věříme, že mu zůstane chuť k dalšímu zlepšování jeho sociální situace,“ upřesnil Goryl. Klient, jak doplnil, se pokouší najít uplatnění na trhu práce. Jeho snahou je udržet si dlouhodobě, ne-li natrvalo, současné bydlení. **Radek Lukša**

133

Tolika lidem se vloni věnoval terénní program Slezské diakonie v Karvině.

Terénní služba na dosah ruky

Slezská diakonie pomáhající potřebným na základě křesťanských hodnot provozuje sociální službu KONTAKT Karviná za podpory Nadace OKD několik let. Projekt pojmenovaný Terénní služba na dosah ruky umožnil rozšířit nabídku



Vít Goryl s Janou Musiolkovou v kanceláři na ulici G. Morcinka v Karvině – Novém Městě.